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Модернізаційні процеси, що охопи- ли 

сучасну галузь освіти України, зо- рієнтовані 

на втілення концептуаль- них засад 

інноваційної освітньої полі- тики, що 

формують на загальнодер- жавному рівні. 

Зазначимо, що інноваційна педагогічна 

діяльність стає основним ресурсом, що 

потенцій- но оптимізує освітню сферу через 

удо- сконалення діяльності всіх суб’єктів 

навчального процесу. 

Фахова підготовка тьюторів у ви- щих 

навчальних закладах – обов’язковий 

складник, що сприяє підвищенню рівня 

їхньої професійної майстерності й 

компетентності. У пло- щині змісту тьюторську 

діяльність слід 

сприйматиякорганізаційнупсихолого- 

педагогічну та соціальну підтримку ін- 

дивідуальної освіти старшокласників і 

студентів, що зумовлює необхідність 

розробки систематизованих знань, умінь, 

навичок, поглядів і переконань, ціннісних 

орієнтацій та певного рівня розвитку 

пізнавальних сил й практич- ної підготовки, 

що передбачає аналі- тичний опис, 

характеристику, класифі- кацію та 

систематизацію механізмів психолого-

педагогічної та соціальної підтримки 

тьюторських практик; ви- вчення 

закономірностей і законів, що визначають 

ефективність тьюторсько- 

го супроводу; вивчення генези та роз- витку 

різних видів тьюторських прак- тик, основних 

тенденцій їх вдоскона- лення [1]. 

В умовах сучасного розвитку осві- ти в 

Україні пріоритетним стає розро- блення 

нового змісту, методів навчан- ня тьюторів, 

яким потрібні не лише знання, але й 

конкретні уміння та на- вички з інноваційної 

діяльності. З огляду на це інтерактивне 

навчання суттєво стимулює пізнавальну 

діяль- ність майбутніх тьюторів та сприяє 

формуванню предметних і загально- 

виховних компетентностей: оволодін- ню 

етапами навчальної діяльності; 

удосконаленню критичного мислення; 

зростанню впевненості у власних си- лах; 

розвиткові самостійності; утвер- дженню 

позитивної «Я-концепції»; по- силенню 

креативності; оптимізації ор- ганізаторських і 

комунікативних зді- бностей; формуванню 

життєвих і професійних компетенцій; 

створенню атмосфери співпраці та ефективної 

взаємодії; зростанню успішності. 

Підготовка тьюторів покликана 

сприяти досягненню таких освітніх ре- 

зультатів, які б відповідали сучасним вимогам 

суспільства. Тьютори повинні концентрувати 

зусилля на сформульо- ваній меті, 

відокремлювати першочерго- 
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ве від другорядного, знаходити одно- думців, 

організовувати педагогічний ко- лектив для 

виконання інноваційних за- вдань. Так, для 

розвитку дослідницької, творчої, пізнавальної 

діяльності тьюто- рів необхідно створювати 

особливі умо- ви на практично-семінарському 

занятті. Одним з ефективних шляхів розв’язання 

цієї проблеми є впровадження інтерак- тивного 

навчання – спеціальної форми організації 

пізнавальної діяльності, що має конкретну 

мету – створити ком- фортні умови навчання, 

за яких кожен відчуває свою успішність та 

інтелекту- альну спроможність. Інноваційні 

інтер- активні технології дають змогу розвива- ти 

аналітичне мислення, уміння прогно- зувати, 

формувати навички тьюторської майстерності 

[2]. 

Огляд наукової літератури дає під- 

стави стверджувати, що, обираючи ме- тоди 

навчання для тьюторів виклада- чам вищих 

навчальних закладів, необ- хідно 

проаналізувати зміст навчально- го матеріалу та 

застосовувати активні методи там, де особливо 

дієво можуть виявитися творче мислення 

майбутніх тьюторів. Використання 

інноваційних педагогічних технологій навчання 

тью- торів у взаємодії з ґрунтовним зна- 

нням теми вможливлює планомірний 

розвиток освітньої ситуації. Інтерак- тивне 

навчання тьюторів не повинно бути 

епізодичним (сьогодні викладач впроваджує 

інтерактивні методи на- вчання, а завтра 

знову використовує традиційну систему 

організації освіт- нього процесу). 

Аналіз педагогічних праць засвід- 

чує, що нині викладач нової формації 

повинен використовувати в професій- ній 

діяльності активні форми й методи навчання: 

проблемні лекції, проблемні семінари, 

тематичні дискусії, круглий стіл, науково-

практичні конференції, педагогічні задачі, 

ігрове моделюван- ня; дидактичні ігри, 

тренінги. У руслі нашого проекту, 

присвяченого вивчен- ню особливостей 

підготовки тьюторів, на особливу увагу 

заслуговує метод портфоліо. Традиційно 

вважають, що метод портфоліо призначений 

для сис- тематизації досвіду, накопиченого спе- 

ціалістом, його знань, більш конкрет- ного 

спрямування розвитку, полегше- ного 

консультування з боку кваліфіко- ваних 

психологів та адміністрації. Названий 

метод допомагає більш об’єктивно 

оцінювати професійний рі- вень спеціаліста. 

Отже, очікуваним результатом фа- 

хової підготовки тьюторів засобами ін- 

новаційних педагогічних технологій є високий 

рівень готовності тьюторів до впровадження 

інноваційної педагогіч- ної діяльності. Вцілому 

процесуально фахова підготовка тьюторів 

засобами інноваційних педагогічних 

технологій уможливить процес побудови 

моделей індивідуальних освітніх траєкторій, 

критеріїв ефективності процесів мис- лення і 

операційної діяльності. 
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